

## 年均发电超1100万千瓦时 九牧集团一光伏发电项目落地

本报讯 (记者 李杨瑜) 日前,九牧集团与光伏行业巨头隆基森特共同打造的九牧集团精艺优品陶瓷工厂光伏发电项目一期正式落地。

据介绍,该项目布局总装机容量为10.397MW的分布式电站,预计年均发电量约1118.25万千瓦时,运行期内将大幅减少二氧化碳排放和煤消耗,并为工厂注入源源不断的绿色电力,推动着

全球绿色发展和气候变化应对。

在项目实施过程中,针对九牧集团陶瓷工厂的需求,隆基森特采用BIPV光伏建筑一体化方案,适配翻新、加建、新建等不同场景的安装方式,成功解决了老旧金属屋面、混凝土屋面及新建厂房屋面的复杂施工问题。同时,所选用的隆顶BIPV产品凭借卓越的防渗漏、防腐蚀、防着火及抗台风、

抗衰减性能,确保了屋面系统与光伏组件的同寿命,为长期的稳定运行提供了可靠保障。

一直以来,九牧集团就致力于成为行业绿色可持续发展的领航者,持续布局科技智能与绿色节能,助力实现高效与低碳的双重目标。早在去年年底,九牧集团与国网福建综合能源公司、国网南安市供电公司共同打造

的5G智能马桶绿色黑灯工厂光伏项目就已竣工并网。该项目利用4栋厂房屋顶及新建光伏车棚建设,总装机容量4.5兆瓦,年均发电量约473万千瓦时,相当于每年节约标准煤约1442吨,减排二氧化碳约3935吨。此次,九牧集团陶瓷工厂光伏发电项目的成功落地,是九牧集团在绿色可持续发展道路上的又一成功典范。

## 李丽沙:线上寻机拓市场 开辟石材营销“快车道”

■本报记者 蔡静琦 文/图

去年12月的一天,真石惠石材超市创始人李丽沙,凭借一条简单的短视频,成功在抖音平台上促成了一笔16万元的订单。尽管在庞大的石材市场中,16万元微不足道,但这笔交易却让她看到了在线售卖石材的无限可能。

一直以来,大多数石材人都认为将石材这种大宗商品通过直播销售,简直是天方夜谭。李丽沙却在其中尝到了甜头。她先后投入40余万元,带领团队参加各种线上渠道开拓的培训课程,并建起了16个短视频账号矩阵。迄今为止,她和她的团队已经进行了20余场直播,单场观看最高人数达到了4000余人,间接成交了100多万元的订单。

任谁也不会想到,距离首次开播仅4个月时间,她就收获了价值600万元的深圳市某大型工地项目订单。

### 直播4个月收获600万元订单

“深圳这个项目订单的客户,今年年初在短视频平台第一次看我的视频后,就一直关注着我们发布的内容,最终被我们打动。”李丽沙告诉记者,今年3月,该客户来到水头市场,让她带路找品,并挑选了十几个石材品种,共计600余万元。

在李丽沙看来,这笔单子的成交,绝不是幸运。

在开启线上营销的这4个月时间里,她和她的团队,基本每天都奋战到深夜12点以后。在她的回忆中,很长一段时间,她的每天仅睡3个小时。

“虽然我跟公司骨干团队都参与了培训学习,但是一下子建立起16个账号,仅仅靠他们几个力量是不够的。要想在水头招到合适的摄影、剪辑、运营、主播,并不是件容易的事,很多从厦门过来的小年轻,上两天班就离开了。”李丽沙坦言,在这种情况下,他们不得不变成全能型选手,除了互相拍摄视频,还要各自剪辑,晚上轮流



李丽沙

担任主播。身体的劳累还只是其次,直播间里网友肆无忌惮的调侃,以及部分同事和家人对直播的不理解,曾让她怀疑自己的选择是否正确。

尽管内心有过动摇,但她决定做这件事情时,就设定了3个月的时间。她认为,如果能够坚持重复做一件事情3个月,就是一件很酷的事情,即使没有变,也会让自己变得更加自信。

“直播并没有朝着设想的最坏方向发展。”在李丽沙直播的第15天,她就接到了订单,一位来自惠安的业主,刚好家里的别墅在装修,无意间进入了她的直播间,看到了适合自家装修的产品。一个半小时后就直接开车来到水头,并付了定金。

这种来自抖音平台客户的直接反应,让从事石材行业已有20余年的长期

与客户进行价格谈判的李丽沙感到惊讶。她坦言,过去,她一直都是在做同行间的生意,每一片石材的来源、储量,大家都是心知肚明,同行可能认为你不会亏就好了,不需要更多的服务。而终端客户的心态,则更多地考虑是否适合、能否落地的问题。

长期以来,李丽沙一直受到价格战的困扰,但通过线上销售,她感觉自己一下子避开了同行间的价格战。她也因此坚信,只有通过线上渠道,不断开拓新客户,石材贸易商才有可能度过经济下行周期。

### 全员持股共享企业成果

“决定做线上拓客渠道,也就意味着可能遇到各种各样的客户。可能有

工程方,也可能是装饰公司,还可能是终端业主,订单可大可小。”李丽沙认为,打开门做生意,就应该一视同仁,无论是大额订单还是小额交易,公司都应该提供优质的服务。

在直播销售的过程中,李丽沙接触到了来自重庆、江西等地的多个家装订单。这些订单中,有的可能只是一套背景墙、一套门槛石或者灶台,总价可能不过几千元,但李丽沙并没有因此而忽视任何一笔生意。她明白,每一个小订单都可能是客户对她产品与服务信任的体现,因此,她逐一应承了这些订单。

幸运的是,在从事石材贸易的20多年里,李丽沙积累了遍布全国各地的批发客户网络。这意味着,基本上每个城市她都有合作伙伴。利用这一优势,她将线上获得的订单分配给当地经销商,由他们负责进行测量和安装等服务。

与此同时,为了激发团队成员的积极性,李丽沙推出了全员持股计划。这个方案覆盖了公司新加入的主播在内的所有团队成员,每个人都将根据贡献获得相应的股份配比。

“直播销售是一场持久战,不能抱着立竿见影赚钱的心态去进行。”李丽沙认为,直播是一种建立品牌、培养客户关系的过程,需要时间和耐心去积累影响力。因此,她鼓励团队成员要有长远的眼光,专注于提供优质的产品和服务,而不是单纯追求短期的收益。

通过实施全员持股这一计划,李丽沙不仅让团队成员在经济上受益,更重要的是,她希望大家能够一起承担起企业发展的责任,共同享受企业成长带来的成果,从而形成一个更加紧密、更具战斗力的团队。

“我们现在的订单已经有些应接不暇了,每天通过线上平台产生的意向客户至少有10个,这个数字已经远超线下自然上门的客户。”李丽沙坚信,与其抱怨现状,不如积极行动,在竞争激烈的市场环境中,只有主动出击才是获取成功的关键。对于未来,她充满期待。

## 国网南安市供电公司 “e取电”服务惠民 “满格电”助力春耕

本报讯 (记者 周海文 李想 通讯员 傅泓源 文/图) “扫码就可以取电,抽水灌溉真方便,不仅安全还节约成本,为电力公司点赞。”12日,在水头镇劳光村,村民褚大伯指着最近安装在田间的“e取电”共享电源设备赞不绝口。

当天上午,记者来到劳光村,在一农田旁看到,农户褚大伯正要为秧苗进行灌溉。国网南安市供电公司国家电网福建电力“双满意”(南安海丝之光)共产党员服务队队员在现场耐心地讲解,帮助农户顺利完成在“e取电”设备的扫码取电操作,抽水泵立即启动,灌溉问题得以有效解决。

据了解,得益于水源充足,劳光村发展蔬菜产业得天独厚。近年来,该村还持续推进特色优质蔬菜规模种植,而在推进该村大棚蔬菜规模化种植期间,国网南安市供电公司工作人员发现由于农田灌溉需要用电,经常出现临时用电线路私拉乱接的情况,存在极大的用电安全隐患。

乡村振兴,电力先行。为保障农户灌溉用电安全、便捷,国网南安市供电公司主动与劳光村对接,通过“村网



走向田间地头的共享充电桩,极大方便了农民取水等农事用电。

共建”电力便民服务示范点创建,聚焦乡村振兴,对劳光村农田灌溉用电需求开展实地调研,借鉴共享充电桩的模式,在农田区域建设智能取电点,在该村农田安装首批4个“e取电”设备。村民在田间需要用电可通过扫码,直接在田间地头用上安全、稳定的“国网电”。

当天,国家电网福建电力“双满意”(南安海丝之光)共产党员服务队队员加强对劳光村涉农线路设备的巡视、排查,帮助农户处理用电故障,义务为他们检修线路、水泵等用电设施,消除安全隐患;同时,加大安全用

电知识宣传,发放安全用电手册,面对面指导田间抽水灌溉农户安全用电,让安全用电深入人心。

“e取电”解决了临时用电场景周围缺少公共电源点的民生难题,通过在种植区域附近设立“e取电”装置,农户无须额外投资接线引电,最大限度降低用电成本。”国网泉州供电公司驻劳光村第一书记连庆辉告诉记者,且该设备能直接计量收费,临时用电结束后,插座会自动断电,既消除了私拉乱接电线造成的安全隐患,也为农业生产提供高效可靠、便捷的电力供应,更好地服务当地村民的春耕春灌生产。

记者了解到,截至目前,国网南安市供电公司为农业灌溉、地摊经济等“季节性、流动性、共用性”较明显的用电需求,在溪美、水头、梅山镇选取典型场景,目前,已集中安装“e取电”设备19个,累计服务超2595次。

下一步,国网南安市供电公司将继续用优质、高效的电力服务满足农灌用电需求,集中力量帮助农户解决春耕用电难题,全力保障农业生产灌溉用电,确保电力送到田间地头,真正做到“乡村振兴 电力先行”。

## 资讯

### 鹏翔再生石助力 中国民主党派历史陈列馆开馆

本报讯 (记者 蔡静琦) 近日,中国民主党派历史陈列馆开馆暨展览开幕式在重庆举行。值得一提的是,在整个项目地面的铺设上,该馆选用了福建鹏翔实业有限公司的再生石——葡米系列产品。

据了解,中国民主党派历史陈列馆原址是特园,修建于1930年代初。2021年,中国民主党派历史陈列馆开启升级改造项目。陈列馆面积达1.8万平方米,成为富有中国特色、时代特征、统战特质的国家一级博物馆。

“鹏翔再生石在中国民主党派历史陈列馆项目地面的应用,不仅是一项技术上的创新,更是一种文化上的传承与发扬。体现双方对环保理念的深入贯彻,更彰显了项目本身的高品质追求。”鹏翔实业董事长王少芳表示,鹏翔再生石创立于2006年,以其独特的再生技术,将废弃的石材重新利用,既减少了资源消耗,又降低了环境污染,完美契合了绿色、低碳、循环的可持续发展理念,本次,也为统战文化的传播与弘扬提供了有力的物质载体。

## 南安召开工信工作专题会

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 陈星火) 近日,南安市工信局组织召开全市工信工作专题会。

会议以书面形式通报了2023年全市工信工作情况及2024年一季度“大篷车”企业服务专班工作开展情况;霞美、水头、石井、英都等4个乡镇分别围绕“培育专精特新企业”“升规纳统”“增资扩产”“挂钩服务企业发展”方面作经验分享;市工信局分管领导分别就分管领域当前重点工作进行布置。

会议要求,2024年,要注重存量的挖掘,在低效工业用地盘活、增资扩产再加力;要推进工业(产业)园区标准化建设,在空间重构同时,推进产业重塑,以“亩均效益论英雄”正向激励反向倒逼;要推进新型工业化,加快形成具有南安产业特色新质生产力,促进传统优势产业再升级,实现制造业发展高端化、智能化、绿色化。

会议强调,在当前及今后工信工作开展中,要强化工作跟踪,加强工业产值,重点工业项目、用电用气等先行指标的监测、跟踪。同时,工作调度要抓好指标匹配,做好“大篷车”入企服务、政企早午晚餐会等工作,解决企业的难点痛点堵点,优化提升营商环境。此外,在联动对接上,要加强横向、纵向沟通交流,实现层级联动,整体推动工作落实。正面宣传上,要注重工作经验总结,加强信息宣传报道,夯实发展的信心底气。

## 2024年度消防企业专题培训在南安举办

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 郑月梅) 近日,由南安市消防器材协会和福建东南标准认证中心有限公司联合主办的2024年度消防产品企业“质量安全总监和质量安全员培训班”在南安举办。

为期2天的培训,邀请了多位业内专家和学者进行授课。东南认证中心技术服务部部长徐亮从“质量法律制度”“落实质量安全主体责任监督管理”等角度,作了“落实企业质量安全主体责任之总局75令、76落地实践”的全面分享,帮助企业了解质量安全管理规章制度和体系构建及落地执行的策略与路径,掌握理解质量安全总监和质量安全员的工作职责,识别生产、销售过程中的质量控制及质量安全风险,落实日常监管、周排查、月调度和追溯、召回等工作。

会上,福州市消防协会秘书长许剑方就单位消防安全管理进行解读,南安质监所所长陈仁杰对南安市消防产品质量进行全面分析,福建省质检院高级工程师陈大霖为学员作了手提式干粉灭火器监督抽查质量分析报告。

“随着数字技术的快速发展,消防产品行业应积极拥抱数字化,通过技术创新和产业升级,提升产品品质和竞争力,实现行业高质量发展。”中国消费品质量安全促进会理事、消防工作委员会秘书长刘皓以“以数字化助力消防产品全生命周期质量提升”为主题,分享了数字化背景下消防产品行业的发展机遇和挑战,解读相关政策信息,并展望了数字经济发展方向和格局对消防产品数字化的深远影响。

南安市消防器材协会会长洪顺火表示,本次培训全方位贯彻了质量安全主体责任监督管理规定以及质量安全相关法律法规、标准等内容,帮助会员企业建立健全质量安全责任意识和质量安全总监和质量安全员应具备的知识体系,将有效助力会员企业掌握高质量发展的核心内涵,快速培养产业应用高素质专业管理人才,引导助力行业高质量发展。